
ATA Nº 012/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 10/08/2015. 
   Aos dez dias do mês de agosto do ano de Dois Mil e Quinze, às 18:00 

hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 

Câmara de Vereadores de  Victor Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR 

JOSE VIREIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE 

KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE 

KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     ADRIANO RODRIGO 

MATTGE, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e IVANIR URBANO 

BORN. Verificado o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 

Presidente – Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação 

a Ata da Sessão Ordinária e Extraordinária realizadas nos dias 22/06/15 e 

23/07/15, respectivamente, sendo estas aprovadas por Unanimidade de votos. 

Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido 

do Prefeito Municipal: Of. nº 001/15-GP - Indicação Membro para compor 

o Gabinete de Gestão Integrada Municipal de Segurança Pública – GGI-M de 

Victor Graeff; Of. nº 198/15-GP Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 201/15 

– Encaminhamento MCI – Manifestação Conclusiva do Controle Interno – 1° 

Semestre de 2015; Of. nº 203/15 – GP Solicitação de Convocação de 

Extraordinária; Of. nº 232/15 Parecer Jurídico ao Projeto de nº 001/15 que 

“Cria Função Gratificada ao Gestor (Presidente) do RPPS (Regime 

Próprio de Previdência Social) e ao Coordenador do Comitê de 

Investimentos do Regime Próprio de Previdência Social – RPP. Of. nº 

238/15-GP Encaminhamento de Projeto de Lei; Of. nº 262/15 – SIAPC. 

Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão dos Projetos de 

Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 043/2015 ao qual “Inclui Inciso IV 

ao Artigo 1º e altera a redação do Artigo 2º da Lei Municipal nº 1609, de 

28/04/2015, que atribui pagamento de gratificação aos membros dos 

Órgãos de deliberação coletiva do município e dá outras providências”. P. 

de Lei nº 044/15 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Victor 

Graeff a alterar a redação do § 1º de Artigo 1º e do Artigo 3º da Lei 

Municipal nº 1614, de 28 de abril de 2015 e dá outras providências”. 

Prosseguindo-se com os  trabalhos  foi  aberto  espaço  reservado  ao 

Expediente Recebido de diversos: Ministério da Educação: CM 153075/15-

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação R$ 8.720,40; 

CM153076/15-Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação R$ 

25.400,00; CM167964/15-Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

R$ 14.088,00; CM163178/15-Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação. Assembléia Legislativa: $º Fórum dos Grandes Debates; Audiên- 
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cia Pública Conjunta da Comissão Especial do Novo Pacto Federativo e da 

Comissão de Assuntos Municipais.  Tribunal de Contas do Estado - TCE 

Regimento Interno. Conselho Tutelar – Solicitação  de  Espaço  Físico para 

realização da Eleição do Conselho Tutelar. PMDB – Convenção Municipal. 

Seminário das FREENCOP’s Municipais Gaúchas.  ACIVG – Patrocínio para 

10º EXPOVIG. EMATER/ASCAR Qualificação para prática de Inseminação 

Artificial. AGERGS Of. nº 016/15 Convênio. Hospital de Nossa Senhora 

Notre Dame Julia Billiart; Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem 

– DAER Programa de Pavimentação Poliédrica. Cursos: IBEFP; IPDA; 

IBDE; Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; CNM; IBRAP; Marcha 

dos Vereadores; Fórum Democrático; IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e 

Serviços; Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim 

CNM; Jornais: Jornal O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; 

Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; 

Panorama Regional; Jornal do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. 

Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do 

Expediente Expedido dos Vereadores: Of. nº 099/15CMV Indicação do 

Legislativo para compor o Gabinete de Gestão Integrada Municipal de 

Segurança Pública – GGI de Victor Graeff, Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos 

Verbais dos Vereadores: O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA  

solicita, via Secretaria de Obras, que seja feito o empedramento do pátio, no 

que dá acesso à sala de ordenha na propriedade do Sr. ARCÍLIO SURKAMP, 

localidade de São Jose da Glória. Solicita também, que seja realizado os 

trabalhos de empedramento do pátio da Empresa KOEMAG, no Distrito 

Industrial. O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse 

dispensada uma atenção especial ao Playground da Praça Municipal Tancredo 

de Almeida Neves, uma vez que vários brinquedos estão danificados, falta 

areia e vários bancos estão quebrados. O Vereador solicita ao Executivo 

Municipal, que entrasse em contato com o DAER, para que fizesse reparos na 

ERS 142, proximidades do Cemitério Católico, bem como na rotatória das 

ERS 142 e 223, trevo de acesso ao município onde os buracos existentes 

atrapalham os motoristas que fazem a conversão viária em círculo. (Pedido 

este reforçado pelo Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH). 

Continuando, Edil AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder 

Executivo, que fossem instalados bueiros na Rua Tiradentes, proximidades da 

residência do Sr. JOSE VOIGT, bem  como a  colocação de  pedras  no  local, 
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uma vez que vários motoristas, ao fazerem o retorno, invadem o campinho de 

futebol existente naquela Rua. Solicita também que seja instalado um redutor 

de velocidade na Av. Cochinho, proximidades da residência do Sr. PLINIO 

KUHN, sentido à EMEF Leonel de Moura Brizola. O Vereador solicita ao 

Presidente desta Casa de Leis, que fosse enviado ofício ao Comando da 

Brigada Militar de Não Me Toque, no sentido solicitar informações referentes 

aos boatos de que o destacamento da Brigada Militar de nosso município 

estaria sendo fechado, e que o policiamento no município seria feito por 

soldados lotados na cidade de Não Me Toque. O Vereador solicita ao 

Presidente desta Casa, que fosse enviado um ofício ao órgão responsável, 

(COPREL, RGE) solicitando que fosse estudada a possibilidade de ser 

instalada rede de iluminação pública nas rotatórias das ERS 142 e 223, trevo 

de acesso à cidade e da ERS 223 com a via municipal que dá acesso às 

localidades de Posse Cerrito e Linha Jacuí, onde vários acidentes foram 

registrados, inclusive assaltos foram efetuados nestes pontos. O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita, via Secretaria da Saúde, 

informações sobre qual seria o automóvel lotado para a Vigilância Sanitária, e 

o porque de não estar identificado como sendo destinado à Vigilância, bem 

como de quem seria a responsabilidade sobre este veículo. O Vereador 

solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizada a troca de 

bueiros entre as propriedades dos Srs. DIRCEU KERBER e VANDERLEI 

SCHAEFFER, uma vez que os já existentes estão quebrados, fazendo com 

que estes reparos sejam urgentes. O Vereador solicita ao Poder Executivo, 

informações referentes ao Projeto de instalação e Câmeras de vídeo 

monitoramento, se existe uma previsão para o início, uma vez que em vários 

municípios da região já estão sendo instaladas as referidas câmeras. O Edil 

solicita ao Executivo Municipal, que seja instalado um redutor de velocidade 

na Rua Fridholdo Fischer, em frente a EMEI Cantinho do Amor. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Poder Executivo Municipal, 

que fosse realizada uma revisão geral na rede de iluminação pública da 

cidade, bem como na localidade de São Jose da Glória. A Vereadora solicita 

ao Executivo Municipal, via Secretaria do Meio Ambiente, que fosse 

estudada a possibilidade de se fazer uma campanha de conscientização no que 

se refere ao lixo jogado na beira de estradas de nosso município, uma vez que 

que podem ser vistas latas de cerveja, garrafas pet, sacolas plásticas e outros 

lixos jogados ao longo das vias públicas municipais. O Vereador ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU  solicita,  via  Secretaria  da  Saúde  e  Assistência 
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Social, informações referentes à construção do banheiro externo na Unidade 

Básica de Saúde – UBS. Se já existe um Projeto para esta construção, e qual a 

previsão para o início das obras. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA 

solicita ao Poder Executivo Municipal, que sejam realizadas melhorias em 

toda a rede de iluminação pública do município, especialmente no Bairro 

Planalto, e/ou que seja informado o porque da não realização deste serviço 

que é garantia de segurança, mobilidade, trafegabilidade e embelezamento 

urbano, melhorando a imagem de nossa cidade. O Vereador ADRIANO  

RODRIGO  MATTGE  solicita  ao Presidente desta Egrégia Casa de Leis, 

que fosse enviada correspondência parabenizando a munícipe JANICE 

KUNZ SCHMITZ que esteve participando no dia 02 de agosto da XXIII 

Meia Maratona e Rústica em comemoração aos 158 anos de Passo Fundo, 

onde a atleta se destacou ao obter o primeiro lugar na categoria G Feminina. 

O Vereador ADRIANO RODRIGO MATGGE ocupou o espaço reservado 

ao Pequeno Expediente para comentar que nos dias 28 a 30 de julho, 

juntamente com o Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE, estiveram 

participando do Congresso Internacional do Leite 2015, numa promoção do 

Instituto Gaúcho do Leite, em Porto Alegre. Naquele congresso foram 

destacados dez projetos de diferentes prefeituras, e o município destaque de 

nossa região é Chapada. O Curso foi muito proveitoso, vários pontos foram 

debatidos, especialmente no que diz respeito à falta de recursos financeiros, 

mas que as prefeituras que insistirem terão um melhor desempenho neste 

aspecto. Um dos temas mais abordados foi o da sucessão e herança na 

propriedade rural leiteira, e comparou que anos atrás eram mais de 250 

propriedades e hoje não passam de 150 que se dedicam a produção do leite 

em nosso município. O Vereador também comentou sobre a servidora 

ILVANIA EUNICE WENTZ  que recentemente foi realocada para outro 

Setor, e que a funcionária procurou o Vereador, sugerindo que na próxima 

Sessão, fosse questionado aos demais Vereadores se existe alguma 

reclamação sobre os serviços prestados pela referida funcionária. A 

Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT se reportou aos demais 

comentando que a sua filha MARINA precisou de tratamento médico e que 

foi muito bem atendida pela servidora. O Vereador IVANIR URBANO 

BORN também comentou, mas estranhou o modo com que foi realizado este 

questionamento, achando ser um contexto muito difícil de ser comentado por 

ser uma opinião pessoal. Ocupando o Espaço Regimental destinado às 

Explicações  Pessoais,   o  Vereador   AUGUSTO   JULIANO   LISKA  se 
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reportou aos demais pares, para comentar que na noite do dia 06 de agosto 

aconteceu um fato lamentável, onde vândalos destruíram as lixeiras perto de 

sua residência. Talvez o Poder Executivo poderia pedir as filmagens das 

câmaras de segurança da Cotrijal para tentar identificar e responsabilizar as 

pessoas que cometeram esses atos. O Vereador repudia estes tipos de atos, 

que somente trazem prejuízos para a comunidade. Também comentou sobre a 

quadra de futebol sete onde alguns usuários depredaram as instalações e a 

prefeitura também possui câmaras de vigilância que poderiam identificar 

esses meliantes, inibindo assim a sua atuação negativa na sociedade. Também 

inscrito nas Explicações Pessoais, o Vereador VALDIR JOSE VIEIRA 

comentou com os demais sobre o assunto tomado pelo Vereador ADRIANO 

MATTGE em suas explanações no espaço do Pequeno Expediente, em que a 

servidora ILVANIA EUNICE WENTZ questionou se havia algum Vereador 

contra a sua pessoa. Existe um comentário em que o Secretário da Saúde Sr. 

MARCOS ROBERTO PETRI falou aos motoristas que o culpado de a 

servidora EUNICE ser transferida de setor seria o Vereador VALDIR. Estes 

comentários foram confirmados por alguns motoristas. Que o Vereador 

VALDIR teria dito que a EUNICE não teria deixado uma pessoa ir visitar o 

jovem DAICON hospitalizado em Passo Fundo. Isto jamais aconteceu. 

Passou por esta Mesa Diretora um pedido de votos de parabenização para a 

servidora, pelo seu excelente trabalho na Unidade Básica de Saúde - UBS, e 

talvez fosse esta a dor de cotovelo do Secretário. Por que a parabenização foi 

para a servidora e não para o Secretário. Há vários anos a servidora trabalha 

naquele setor da Saúde, concursada, sempre desempenhando um bom 

trabalho, e hoje quem ocupa o cargo é um Comissionado, CC, que daqui a 

algum tempo não estará mais naquele setor, tendo que novamente ensinar 

outro servidor para exercer aquela função. Perseguição política seria o nome 

certo para isto, e a servidora EUNICE pode estar certa que o Vereador 

VALDIR jamais falou mal dela, e quem perde com essa mudança é o 

município, que deixa de ter a experiência de anos de serviços da funcionária 

naquele setor, que conhecia todos os caminhos para um bom atendimento aos 

que necessitam de exames e outros procedimentos, por perseguição política. 

Nos avisos finais, o Presidente desta Casa, Ver. VALDIR JOSE VIEIRA, 

comunicou aos demais que se iniciaram as obras da segunda etapa da 

construção da Sede da Câmara de Vereadores, com orçamento previsto de R$ 

132.969,99 (cento e trinta e dois mil, novecentos e sessenta e nove reais e 

noventa e  nove  centavos),  e  será  realizada  pela   Construtora  Bonnato.  A 
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Vereadora ADRIANA NEUHAUS solicitou ao Presidente se a Câmara 

repassará auxílio financeiro para a realização da EXPOVIG, e o Presidente 

informou que devido ao repasse do duodécimo por parte da prefeitura ser 

menor do que o devido, a Câmara não terá recursos para esse auxílio 

financeiro. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima  

Sessão Ordinária será realizada  no  dia 24/08/15  às  18:00 (dezoito horas), e 

ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que contou 

com a presença VAGNER PAZ FERREIRA, e da Sra. ADRIANA DE 

NEGRI. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 10 dias do mês de agosto do ano de 2015././././././././././././././././ 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                      MARCELO HENRIQUE KOCH 

                Presidente 1º Secretário  

 

 

 

 

 


